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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AUTO DATE ALLE FIAMME SUL TERRITORIO DELLA 
CIRCOSCRIZIONE 5 E DEGRADO IN VIA LISA E DINTORNI, QUALI 
PROVVEDIMENTI SI INTENDONO PRENDERE?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MAGLIANO IN DATA 23 GENNAIO 2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- negli ultimi mesi sul territorio della Circoscrizione 5 si sono verificati una serie di incendi 

ai danni di autovetture e camper; 
- i fenomeni di vandalismo di cui all'oggetto si sono verificati, nello specifico, in una 

porzione del quartiere di Borgo Vittoria; 
 

RILEVATO CHE 
 
- un camper è stato dato alle fiamme in via Gino Lisa (angolo via Randaccio); 
- sulla stessa via, all'angolo con corso Venezia, è stata data alle fiamme un'auto della flotta 

dell'operatore di car-sharing Enjoy; 
- almeno altre 3 auto sono state incendiate, in corso Venezia, nel corso delle ultime 

settimane; 
- lo scorso mese di ottobre sono state rubate, sempre in via Lisa, le quattro ruote di una Fiat 

500; 
- l'area verde tra via Breglio e via Gino Lisa (vicino corso Venezia) versa in condizioni di 

degrado e abbandono; 
- il giardino è utilizzato da alcuni tossicodipendenti e spesso si ritrovano a terra e sulle 

panchine siringhe usate; 
- oltre alle siringhe si trovano rifiuti di ogni genere: profilattici usati, sedili di automobili, 

batterie di macchine, televisori, mobili e divani, che rimangono abbandonati finché 
qualche cittadino non si occupa di avvertire l'Amiat; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- i fenomeni di vandalismo e gli incendi descritti in narrativa rappresentano un danno 

oggettivo e concorrono a creare, nel quartiere, un clima di insicurezza diffusa; 
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- sarebbe fondamentale restituire alla cittadinanza l'area verde di via Gino Lisa; 
- un'area verde curata e frequentata smette di essere appetibile per chi spaccia o consuma 

stupefacenti;   
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione descritta in narrativa; 
2) se sia una soluzione percorribile l'istallazione di telecamere ambientali contro il 

fenomeno dei roghi; 
3) quali misure si intendano prendere contro il degrado del giardino di via Gino Lisa; 
4) quanti passaggi dell'Amiat siano attualmente previsti in quell'area verde e se sia 

ipotizzabile aumentarli; 
5) in quali altri modi l'Amministrazione intenda tutelare i residenti della Circoscrizione 5 

rispetto alle due problematiche in oggetto.   
 

F.to  Silvio Magliano 


